

# 吴中市监实施洞庭(山)碧螺春茶专项保护行动

为切实保护洞庭(山)碧螺春品牌,进一步规范茶叶生产经营秩序,保障茶农和消费者的合法权益,吴中区市场监管局实施2018年洞庭(山)碧螺春茶专项保护行动。日前,启动碧螺春茶飞行检查。此次洞庭(山)碧螺春茶专项保护行动,重点围绕茶叶生产、茶叶销售、茶叶质量等关节环节,加大监管力度、强化宣教工作,逐步形成上下联动、综合监管、社会共治新局面。

在专项保护行动中,吴中市监局通过日常现场宣讲,依托当地政府网络平台、各村(社)

区)宣传栏向辖区内茶叶经营单位、茶农宣传洞庭山碧螺春品牌保护信息。组织协调当地政府等部门,对辖区内所有茶叶生产企业开展集训,宣讲洞庭山碧螺春地理商标、地理标志、包装标识等品牌保护知识,营造大家共同保护“洞庭山碧螺春”品牌的氛围。

为了进一步规范茶叶生产经营秩序,吴中市监局严格要求茶叶生产企业做好鲜叶验收记录、成品入库记录、成品销售记录,严禁以次充好、以假充真等坑害消费者的违法行为;引导企业签订质量诚信承诺书,规范生产加工,

规范使用“洞庭山碧螺春”原产地标志和商标,落实茶叶生产各项制度,强化原料和成品两端检测,有效避免农药残留超标、重金属含量超标,推动茶叶清洁化、规范化生产。

在专项保护行动中,吴中市监局与各分局强化辖区市场巡查监管,对市场交易情况进行“无间隙”检查。重点检查原产地标志、包装标志标签、生产日期、称量工具等,签订质量诚信承诺书并发放诚信经营告知书,指导规范商家诚信守法经营,杜绝假冒伪劣、短斤少两现象。加大对经销门店、超市、商店等重点地区的巡查,

严厉打击假冒商标、地理标志、新茶掺陈、以次充好等违法行为;坚决打击经营农药残留超标茶叶、经营无合法来源预包装茶叶、经营过期变质茶叶或标注不规范等行为;打击茶叶经营中的虚假广告,保障人民群众安全放心饮茶。

为确保游客、游客、工作人员餐饮服务食品安全,严防出现食品安全事故,太湖南度假区分局还安排监管人员对供餐单位食品加工进行蹲点全程监管,确保用餐安全。同时加大对活动场所周边各类餐饮、杂货店巡查力度,规范经营秩序,打造舒心环境。(木康 小易)

## 姑苏双塔市监强化学校食堂监管力度

近日,姑苏区市场监管局双塔分局对辖区22所学校(幼儿园)食堂进行全面检查。监管部门着重检查学校食堂食品安全主体责任情况,明确食品安全管理人员和每个岗位人员的职责,责任是否到位。根据《苏州市学校食堂食品安全管理指南》文件

要求,将检查结果纳入年度量化分级,并将评定结果在公示栏予以公示。

同时还重点检查学校食堂经营许可、从业人员健康管理、环境卫生、设施设备运转、原料采购索证登记、食品储存、加工制作、餐具用具清洗消毒等是否符合要求;检查中对少

数学校食堂硬件条件不到位、食品安全管理薄弱的情况提出整改意见,并追踪整改结果。同时,针对校园周边食品摊店卫生状况对校园周边食品摊点商店进行突击检查,重点检查了食品的感官性状、标签标识、贮存条件等,确保食品安全。(徐伟 一舟)

## 苏州双塔市监打好组合拳 严把餐桌食品安全

近日,姑苏区市场监管局双塔分局针对市民投诉举报信息,严查食品领域,严把餐桌食品安全,有力净化食品市场,确保居民“舌尖上的安全”。

深入多个农贸市场,严查农产品安全。针对节日期间消费量大的肉制品、乳制品、食用油、调味品、水产品、蔬菜开展随机抽查,主要检查农产品溯源、自产自销的食用农产品快检情况。检查中,看到双塔瑞丰农贸市场的显示屏上,可以清楚看到当天农贸市场价格、快检量和合格率等情况,每个摊位前均有一个二维码,通过手机扫码消费者能清楚了解自己购买的农产品来自

哪个批发市场。

开展双随机检查。对辖区饭店、养老机构、医院等食堂作为重点检查场所。执法人员从单位经营资质、食品原料控制情况、留样制度落实、健康管理档案、应急能力建设情况方面加强监督检查,切实加强餐饮服务单位食品安全管理,全面防控群体性食物中毒等食品安全事故的发生。通过前期检查,对存在问题的6家餐饮单位给予行政处罚。

重视市民投诉,对问题单位一查到底。针对投诉举报信息,监管人员查处一家销售假冒白酒的商家,现场查获假冒白酒4

箱,涉及多个一线品牌白酒。为了监管到位,双塔分局工作人员轮班值守,及时调查处理。

利用检测筛查问题食品。利用快检试剂对疑似问题食品进行筛查,对粉条、鸡脚、水发产品、咸肉制品等食品进行铝、罂粟、甲醛、亚硝酸盐等成分快速检测,共快速检测筛查36个批次,对快检不合格的2批次产品进行了监督抽检并下架暂停。在双随机检查同时,执法人员还对餐饮单位的食品原料(肉、蔬菜、水产)和餐具进行监督抽检,共抽检40个批次,合格率100%。(苏监 洪永)

## 张家港市监加强对食用农产品监管

张家港市场监管局金港分局为进一步加强对食用农产品、散装食品监管,确保食品药品市场消费安全,近日,开展食用农产品索证索票和散装食品标签专项检查。

执法人员查看辖区各商场超市食用农产品采购索证索票、进货查验、台账记录等情况,督促业户加强进货查验、索证索票制

度,确保从源头上严防不合格商品流入市场。同时,对辖区各商场、超市散装食品一一进行检查,重点查看散装食品容器及外包装上是否标明食品名称、生产日期或者生产批号、保质期,以及生产经营者名称、地址、联系方式等内容,是否建立健全散装食品标签管理制度。

检查中发现1家单位存在食用农产品索证索票不全,8家单位存在散装食品无产品标签或产品标签信息不全等问题,执法人员责令其改正,并当场给予警告。

(刘卫峰 赵西)

## 张家港市监开发区分局严查简易升降设备

近期,张家港市场监管局开发区分局为加强辖区特种设备监管,开展对辖区企业简易升降设备安全隐患排查和整治工作。

该分局高度重视此次专项整治,专门召开部署会,明确要求、细化分工。检查中,

执法人员深入企业作业现场,重点摸底排查,检查企业24家,检查各类特种设备35台(辆),下达监察指令书4份。

执法人员还利用现场检查的机会,大力宣传《特种设备安全法》,并结合特种设备事

故案例讲解使用简易升降设备存在的风险和隐患。同时,监管部门与企业签订《使用单位安全生产承诺书》,向企业发放《安全管理责任告知书》,不断强化特种设备企业安全主体责任意识。(刘文娟 侯锐)

## 张家港市监乐余分局力推质量奖申报

今年以来,张家港市场监管局乐余分局为深化质量强市建设,培育树立高端制造品牌,积极联系辖区内规模以上企业,帮助其申报苏州市名牌和苏州市质量奖。

分局辖区内3家企业符合三年到期复审条件,需要申请苏州名牌复审,8家企业

符合苏州名牌和苏州市质量奖申报条件。分局与企业积极沟通,通过建立QQ工作群、电话联系等方式,为有申报意向的企业解答有关问题、提供申请表格与相关资料,敦促其按时在网上填写申报表格。

目前,品牌培育推进工作效果良好,辖

区内共有11家企业填写苏州名牌、质量奖培育企业调查表,并表示将以名牌和质量奖申报为契机,大力推进企业质量控制体系建设,努力打造高质量企业。

(刘宁 徐熙)

## 苏州工业园区市监局开展监管信息培训

近日,苏州工业园区市场监管局以举办信息化培训为契机,分三期开展江苏省市场监管信息系统的培训,就省市场监管信息系统形成背景、部门运用模块以及平台呈现功能等方面进行讲解,参加此次培训的有苏州工业园区各功能区、部委办局、直属单位、街道、社工委相关负责人。

江苏省市场监管信息系统的建设为企业信息归集、信息共享和联合惩戒的工作平台,所归集的市场主体许可信息、监管信息和处罚信息会同步至国家企业信用信息公示系统,向社会及时进行公示。市场监管信息平台在功能上,一方面实现“双告知”功能,另一方面实现部门间协同监

管,将许可信息、监管信息和处罚信息归集于企业名下,使企业“一处失信、处处受限”,实现部门间信息共享和联合惩戒,达到社会共治,促使企业诚信合法经营,营造文明诚信的社会大环境。

(冯帆 钱鹏)

## 姑苏市监向胥城大厦开具厨房整改书

针对胥城大厦厨房天花板年久失修、墙面破旧,可能会引起食品安全的问题,近日姑苏区市场监管局向该单位开具了书面整改意见书。经过整改后,胥城大厦厨房已经焕然一新。

最近,姑苏区市场监管局沧浪分局对胥城大厦食堂进行安全检查时,发现厨房

内天花板年久失修,如果不及时修缮,破旧的墙皮会掉落到菜肴内,引发食品安全问题。检查还发现该厨房很多硬件设施维修维护不到位。对此,监管部门及时开具书面监督意见书,建议胥城大厦及时更换新的食品操作工具,对年久失修区域进行重新改造。

胥城大厦负责人高度重视,积极理顺厨房管理体系,重新制定各类食品安全制度,制订自查表加强厨师和服务员的管理,并根据设备设施老化的实际情况,投入20余万元,添置冰箱、消毒柜、水池,目前厨房已整修一新。(金君 丘日)

## 苏州工业园区市监专项检查特种设备



3月中下旬,苏州工业园区市场监管局独墅湖科教创新区分局为确保辖区企业特种设备使用安全,对辖区内特种设备使用单位开展专项检查。

该局主要针对辖区内人口密集型企业进行检查。针对企业呈现特种设备数量大、种类多等特点,一直是安全监管的重点对象。执法人员对企业主体责任落实情况、特种设备检验情况、特种设备作业人员和安全管理员持证情况、特种设备日常维护保养情况进行逐一检查,先后完成11家特种设备使用单位(共计373台特种设备)的检查,共发现安全隐患9处,已完成整改6处,3处隐患正在整改中。

检查中主要发现使用单位存在电梯标识、电梯使用标识未粘贴、锅炉和压力容器的安全阀未校验、压力表未鉴定等问题。总体来看,企业安全主体责任意识有较大提高,特种设备安全形势稳中向好。(侯玲 范西)

## 吴中区市监局开展儿童安全座椅专项整治

为切实有效提高机动车儿童安全座椅产品质量,降低安全风险,日前吴中区市场监管局开展对机动车儿童安全座椅专项整治。

该区市监局执法人员对辖区内的2家机动车儿童安全座椅生产企业进行现场检查。执法人员深入生产现场,查看COPC(认证产品生产一致性)控制计划,检查现场工艺是否与认证申报工艺一致,是否有生产记录,对进货检验、过程检验、例行检验是否符合标准一一过目。同时,对供应商进行监管记录和评价记录。执法人员对检查中发现的问题,在现场就对生产企业提出整改要求。

据悉,吴中市监局将根据此次检查中发现的问题监督企业及时整改,同时全力配合上级部门做好抽检工作,确保机动车儿童安全座椅产品的安全。(小罗 木康)

## 苏州工业园区市监局停止使用不合格叉车

近日,苏州工业园区市场监管局金鸡湖商务区分局在对某企业进行特种设备现场检查过程中,发现该企业有多台叉车检验不合格仍在使用。检查人员当即告知企业使用检验不合格的特种设备存在安全隐患,责令其立即停止使用检验不合格叉车,并约谈该企业主管安全的负责人。

该分局为了避免其他叉车使用单位发生类似情况,结合日常监管中发现的共性问题,有针对性地编写了“叉车使用安全提示”,并通过市监局企业联络员平台,督促企业重视叉车安全管理,确保叉车取得合格证且在有效期内使用,消除特种设备安全隐患,确保人民群众的生命财产安全。(杨金帆 陈颖)

